

遇见未来之光！

## 世界互联网大会乌镇峰会迈向“新十年”

新华社记者 胡梦雪 王思北

东方之约，“网”事澎湃。  
11月19日至22日，以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇举办，正式开启“下一个十年”的新篇章。

从2014年永久会址“落户”乌镇到今天，这一中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会迈入第11个年头。在这里，人们不断感知时代浪潮变化，探索前沿科技边界，在共享机遇、共迎挑战中遇见未来之光。

洞见美好生活新场景——智能停行的无人驾驶巴士、用眼睛打字的眼动输入仪、数字农场中的“机器人员工”……这些曾停留在人们想象中的念头，如今已成为触手可及的现实。

人们不禁好奇，互联网的明天将是什么样子？

走进世界互联网大会“互联网之光”博览会的互动体验区，到“AIGC实验室”定制一条专属丝巾，喝上机器人“特调”的一杯香气四溢的咖啡，或者伸出舌头，给“AI中医”瞧一瞧体质健康

状态……答案或许是，“眼前所见，便是未来所得！”

今日之乌镇，集会务、文旅于一身的智能体“桐小乌”，已成为参展观众的AI伴游，智慧又贴心；集智慧养老、医疗、康复、社区食堂、居家养老中心为一体的智能养老中心为入住老人绘制“精准画像”；延时更低的5G-A网络惠及全域。

以峰会为媒，与衣食住行、“人间烟火”相关的数字红利不断转化。“从慢”和互联网之“快”碰撞交融，重塑生产生活的空间，折射民生之光，为生活注入新动能。

探问科技创造新趋势——今年博览会吸引665家国内外展商线上线下参展，从算法模型、数据算力、场景应用等全链条展示科技成果，“网”罗无限精彩。低空经济、智能网联汽车、人形机器人、数字文创等领域成为热点。

从“枕水”一方驶向“数字蓝海”，在乌镇，接连亮相的先进技术令人“惊艳”。

峰会期间，2024年世界互联网大会领先科技奖颁发，20个具有国际代

表性的项目获奖。

类脑互补视觉感知芯片、人形机器人具身智能关键技术、面向6G的语义通信技术平台……涵盖诸多前沿领域的获奖项目展示了机器学习与生物工程、信息技术与材料学、天文学与大数据等领域的创新性结合。

“今年的获奖项目呈现多学科深度交叉融合、应用场景更加多元的趋势。”中国工程院院士邬贺铨说，各类前沿技术在跨界融合中推动了行业智能化的快速发展，勾勒出“万物互联”的未来蓝图。

汇聚互联网发展新共识——为期四天的盛会，吸引来自全球百余个国家和地区的政府部门、国际组织、互联网领军企业、行业协会和学术机构等代表欣然赴约，谈“网”事、话愿景，人工智能无疑是其中的高频词。

人工智能开发应用如何更有责任感？如何汇聚全球治理合力，确保技术始终朝着有利于人类文明进步的方向发展？互联网大咖们围绕相关议题展开“头脑风暴”，探寻答案。

随着技术的飞速进步，对“下一个

重大突破点”和未来发明创造的预测众说纷纭。“在过去的几年里，很少有事物能像人工智能一样，获得如此多的发展动力和关注。在全球范围内，人工智能正在演变成一股强大的力量，极有可能为企业和社会各个方面带来前所未有的变革。”全球移动通信系统协会首席执行官洪曜庄认为。

以人为本、智能向善。“人工智能等先进技术加速演进，其应用前景和伦理治理受到普遍关注。如何在鼓励创新的基础上完善规范，推动技术向善，需要各方面各领域密切配合，携手合作。”国际电信联盟前秘书长赵厚麟说。

世界互联网大会秘书长任贤良表示，未来，世界互联网大会将推进理论阐释、交流合作、成果共享，着力培育发展新动能、应对安全新挑战、构建治理新秩序，实现命运与共新愿景。

千年水乡小镇，拂过古色古香的门与窗、桥与房，人们行走在“互联网时间”里，期待由此出发，凝聚治理共识、携手“同球共济”，迈进更加美好“数字未来”的下一程。

(新华社杭州11月22日电)



游客在亚布力阳光滑雪场滑雪(11月20日摄)。

新华社记者 沈易瑾 摄

## 探访亚布力

## 亚冬会给冰雪小镇再添一把“火”

新华社记者 沈易瑾 杨思琪

第九届亚冬会临近，位于黑龙江省哈尔滨市尚志市的亚布力滑雪旅游度假区展现出新风景。迎着冬日飘雪，记者实地探访了这座冰雪小镇，感受“冰雪热力”。

## 基建焕新

从哈尔滨乘高铁，记者两个多小时后便到达尚志市亚布力西站。在以“雪浪浪花，裹挟峰峦”为主题的崭新车站，白、红、冰蓝三色交织，雪花、雪山等设计元素令人眼前一亮。

“经过180天的改造，站房面积从1400余平方米扩大到3600余平方米，可满足600名旅客同时候车。新增综合服务台、商务候车室，大大提升了综合接待能力，以满足亚冬会需要。”亚布力管理委员会文化旅游管理处负责人杨晓冬说。

进入亚布力度假区，记者看到，沿途的国光村、尚礼村、青山村等民宿也焕然一新。尚志市文体广电和旅游局旅游事业发展中心主任车健说，今年政府投资5000余万元，对亚布力沿线的三村基础设施改造升级，包括整改村舍外立面、统一牌匾、进行道路硬化及街道路灯亮化，擦亮冰雪特色品牌。

“政府投钱搞装修，让我省了不少钱。”青山村聚客缘山庄柴火铁锅炖经理韩刚说，去年“尔滨”出圈，店里赚了几十万元，如今环境越变越好，人气更足了。“寒假期间会有大学生来开展社会实践，为外国游客提供双语服务，期待一个‘国际滨’。”

## 雪场升级

置身亚布力阳光度假区滑雪场，身穿各式各样滑雪服的游客们从半山腰“唰”地滑下，畅快洒脱。“这里的雪场质量非常好，带我‘解锁’今冬的自

由和快乐。”江西游客章女士说。

新增多类型雪道，优化造雪系统、打造新型社交式滑雪场……在服务亚冬会高标准赛事的同时，亚布力滑雪旅游度假区全面升级雪场雪道，满足不同人群的滑雪需求。

值得一提的是，当地计划于12月中旬开通“三山联网”工程，让滑雪发烧友实现“一卡在手，滑遍三山”，即游客可在黑龙江省体育局亚布力滑雪场、亚布力阳光度假区、亚布力旅游投资集团三家雪道畅享。

“‘三山联网’打破原有雪道界限，实现了雪道间相互连接，只用一张滑雪票就可以滑遍所有雪道，既便利了滑雪者，也提高了雪道利用率。”亚布力阳光度假区常务副总经理郑敏说。

## 服务优化

“虽然我家民宿12月初才正式营业，但马拉爬犁、扭秧歌、雪地摩托等各种活动已经吸引很多游客前来体验。”哈雪谷旅游度假区总经理王芳说。

这个冰雪季，亚布力度假区的宾馆酒店、别墅民宿再度升级，房间数由去年的1539间增至2473间，床位达5140个，缓解了以往接待能力不足的问题。温泉酒店、特色农家乐、民俗互动表演等“一站式”食住行服务，帮助游客消解滑雪过后的一身疲惫。

记者走进一家农家乐看到，印有亚布力周边餐饮价格的公示板张贴在店里面。车健介绍，为避免恶性竞争和坐地起价，当地通过政府引导，协会牵头、龙头企业带动，统一餐饮价格，并通过这种方式让游客一目了然。

“我们都在期待一场能留得住的大雪，让银装素裹的亚布力以美丽、整洁、有序的形象向世界亮相。”王芳说出了小镇人共同的心愿。

(新华社哈尔滨11月21日电)

## 岭南不飘雪 无碍冰雪热

新华社记者 邓瑞璇 王浩明

当北方的气温已经降至冰点，在北回归线穿过的广东，依然看到夏天的尾巴。就在几天前，广州刚刚打破有气象记录以来最长的夏天纪录。而在这片几乎不飘雪的亚热带地区，“冷资源”正在化身“热产业”，冰雪运动成为越来越热门的大众选择。

周末开车一个小时，到周边的广州热雪奇迹滑雪，是广州市民廖潇潇和朋友最近培养的一个爱好。“我没去过北方滑过雪，现在在家门口就能体验。虽然只敢尝试初学者滑道，但还是很新奇有趣。”她说。

2019年夏天，广州热雪奇迹开业运营，点燃了本地居民参与冰雪运动的热情。7.5万平方米的室内场地中，不但有各级别滑道，还提供多种冰雪娱乐活动，吸引了不少尝鲜的游客，以及专业滑雪运动爱好者前来。到2024年上半年，这里接待游客量已经超过400万人次。

近年来，“家门口的冰雪场”在广东越来越多，成为孵化南方人“冰雪梦”的有力载体。广东省冰雪运动协会统计数据显示，目前广东有室内冰雪运动场馆20多家，包括滑雪、娱雪馆，以及滑冰馆、冰壶馆等多种类型，冰雪运动参与人数过千万。

每到周末和节假日，深圳卡鲁冰雪世界里总是人头攒动，热闹非凡。开业不到两年，这里已经吸引了近40万人次的冰雪运动爱好者，其中绝大部分是深圳本地市民和香港市民。

初级雪道、地形公园、雪地娱乐、滑冰馆……深圳观澜卡鲁运营有限公司执行总经理张丽丽介绍，这里不但可以进行大众娱雪、研学教育、团建拓展等冰雪活动，同时作为广东省冰雪

运动训练基地，这里还提供专业的滑雪教学与训练场地。

依托专业冰雪场馆，广东近年来举办了冰雪单项赛事、运动展示、大众冰雪季、嘉年华等多样化的活动，并搭建起青少年赛事平台，推动冰雪运动普及与专业人才培养。

从滑雪小白到赛事冠军，今年13岁的广州姑娘王岚心只用了3年时间。第一次踏入滑雪场后，她就对这个运动产生了浓厚的兴趣。3年来，她在广州热雪奇迹滑雪训练中心竞技队进行专业训练，在动作规范性、平衡技巧、速度控制等方面有较大提升，多次代表竞技队参加国内滑雪比赛，不久前还在一项公开赛的高山滑雪大回转U15比赛中荣获冠军。

随着粤港澳大湾区建设按下“加速键”，广东冰雪运动的影响力也在逐渐扩大，吸引着来自大湾区、全国乃至海外的冰雪运动爱好者聚集。

港澳居民北上热潮为广东冰雪场馆带来了稳定且持续增长的客源。在深圳卡鲁冰雪世界，香港市民不但是常客，而且占比过半。

越来越多国际游客也将冰雪体验列入广东旅游的行程中。今年，广东不少冰雪场馆迎来了泰国、越南等地的旅游团。

如今，广东在冰雪项目普及、赛事运营、场地建设等方面不断拓展，多个大型冰雪场地正在建设中。广东省冰雪运动协会会长陈海龙说，接下来，协会将进一步推动“冰雪进校园”和全省的冰雪场馆建设。“希望通过举办大众冰雪季、粤港澳大湾区大型冰雪运动赛事等活动，让冰雪‘冷’运动‘热’起来。”他说。

(新华社广州11月20日电)



## “直通乌镇”全球互联网大赛颁奖典礼举行

11月22日，获奖代表在颁奖典礼上领奖。

当日，2024“直通乌镇”全球互联网大赛颁奖典礼在浙江乌镇举行，大赛通过探索互联网发展的新技术、新模式、新业态，搭建互联网项目、技术、人才和资本合作的重要平台。今年大赛设置智能网联汽车、数字医疗、工业互联网、智能物联、数字文化五大赛道，并推出AI+创新应用特色赛。

新华社记者 李贺 摄

人形机器人生动模拟着人类的各种表情；走进“AI全息舱”与虚拟李白展开跨时空对话；在AIGC实验室中，一条条个性化丝巾可以专属定制……走进2024年世界互联网大会“互联网之光”博览会的展馆，AI的气息扑面而来，各种高科技产品向参会者展示着未来的无限可能。

从探讨5G、AR，到关注数字经济、“互联网+”，每一年的世界互联网大会乌镇峰会，都是互联网发展趋势的风向标。今年，峰会将目光聚焦在了人工智能。

“在过去的几年里，很少有事物能像人工智能一样，获得如此多的发展动力和社会关注。”在全球移动通信系统协会首席执行官洪曜庄看来，全球范围内，人工智能正在演变成一股强大的力量，为企业和社会带来前所未有的变革。

在乌镇峰会场馆内外，无人驾驶汽车、指路机器人、智能清扫机器人成为“标配”，而在更广阔的空间里，无人机送快递、取外卖、打农药，利用AIGC工具写剧本、做海报、拍电影，人工智能嵌入到许多人的生产生活中。

与会嘉宾认为，要发挥互联网对现

## 从“互联网+”到“AI+”

——乌镇峰会共话人工智能新发展

新华社记者 袁震宇 唐 焱

代化建设的重要驱动作用，主动顺应信息革命浪潮，大力推动人工智能、大数据、云计算、区块链等技术创新发展，加快科技成果转化向现实生产力转化。

“人工智能坚持智能向善、智能向善，是科技服务社会进步的核心要义。”小米集团创始人、董事长兼首席执行官雷军说，“小米在研发汽车大压铸材料时，就是采用人工智能相关技术，从1000多万种配方中筛选出两种最优配方，再做验证实验，极大提高了研发效率。”

在2024年世界互联网大会领先科技奖的评选中，“超算互联网平台”项目凭借产业创新性、技术先进性成功获评。作为项目团队的代表，国家高性能计算机工程技术研究中心副主任曹振南表示，期待人工智能与超算领域的应

用结合，让AI技术更好服务不同领域、不同行业的企业和个体。

人工智能的快速演进是发展机遇，也有难以预知的风险挑战。推动智能向善，需要治理智慧。

在今年乌镇峰会上，人工智能技术创新与治理、人工智能赋能新质生产力发展、人工智能负责任开发与应用等分论坛纷纷聚焦于探讨人工智能的发展与治理。

与会嘉宾认为，要倡导发展人工智能以增进人类共同福祉为目标，以保障社会安全、尊重人类权益为前提，符合全人类共同价值，促进以人为本、向善而行。

中国人民大学校长林尚立表示，应构建人工智能安全治理的政策法规和制度体系，持续夯实网络法治基础，规

范人工智能在法律、伦理和人道主义层面的价值取向，确保人工智能安全、可靠、可控。

蚂蚁集团董事长兼CEO井贤栋认为，推动人工智能向善而行，需要政府、企业和社会共同参与，协同治理。在“善治”以外还要运用“善技”的力量，新技术带来的问题，需要用更新的技术和理念来解决。

微软全球资深副总裁张祺表示，唯有在保障伦理与透明的前提下，人工智能才能真正造福社会，实现可持续发展。企业应当积极承担社会责任，始终坚持公平性、可靠性、安全性、包容性、透明性与问责制等核心原则。

发展负责任的人工智能，避免人工智能技术滥用恶用，确保人工智能始终朝着有利于人类文明进步的方向发展。这是今年乌镇峰会发出的铿锵之音，也是当下与未来全球性的关键议题。

“人工智能正在改变着人们的生活，只有坚持以人为本的原则，积极促进全球对话与合作，充分了解全球各方需求与观点，才能有效利用人工智能的巨大潜力。”联合国副秘书长李军华说。

(新华社杭州11月21日电)

## 招聘公告

因工作需要，运城出入境边防检查站招聘政府履职服务保障人员10名(男5名，女5名)，现将有关事项公告如下：

- 一、招聘原则  
公开公正，公平竞争，择优聘用。
- 二、招聘条件  
(一)年龄在18周岁以上、35周岁以下；  
(二)男性净身高170cm以上，女性净身高160cm以上；  
(三)大专(同等)及以上学历；

- (四)五官端正，无影响面容且难以治愈的皮肤病，体型匀称；
  - (五)身体、心理健康，体型端正，无残疾、无口吃，具备正常履行职责的身体、心理条件；
  - (六)有下列情形之一的，同等条件下优先录用：  
中国共产党党员、退役军人、警察类或政法类院校毕业生、具备熟练的机动车驾驶技能、具有其他专项特长(取得国家职业资格证书认定证书)。
- 三、招聘流程  
本次社会公开招聘，按照投递简历、

资格审查、笔试、面试、体检、录用等程序进行。

四、报名时间及方式  
2024年11月23日至2024年11月27日；

应聘人员通过电子邮件方式报名，符合招聘条件的人员将个人简历、身份证、毕业证书、学位证书(学历学位需提供学信网认证报告)扫描件(pdf格式)等相关资料打包发送至17203597222@163.com。

本公告由本单位负责解释。  
五、联系方式  
详情请咨询19703596868(张女士)。

山西皓博人力资源有限公司  
2024年11月23日

## 遗失声明

●平陆县鑫慧房地产开发有限公司不慎将3台电梯的《特种设备注册登记表》(注册登记编号分别为：30101408292015100080、30101408292015100081、30101408292015100082)丢失，声明作废。

●不慎将丁慧平残疾证(证号：14082819750203004362)丢失，声明作废。

●不慎将天津市第三中学开户许可证(核准号：J1818001191601)丢失，声明作废。